凝心聚力加快建设国家中心城市

2017郑州两会特别报道

民生为本 创新驱动 敢于担当

新华路街道:倾力打造活力宜居文明平安新华

奋力前行 活力宜居新华轮廓初显

市委、市政府的正确领导下,以改 革创新为动力,以项目带动为抓 手,主动适应新常态,积极作为新 常态,持续改进工作作风,通过多 种渠道增加投资,快速推进项目 建设,实现辖区经济持续健康发 展、社会保持和谐稳定、民生得到

郑州市2015年度长效机制 工作先进单位、郑州市文明单位、 新郑市2015年度绩效考核优秀 单位、新郑市2015年度平安建设 红旗街道、河南省环境卫生先进 单位、郑州市平安建设先进街道、 郑州市坚持依靠群众推进工作落 实长效机制先进街道……金光闪

2016年,新华路街道在新郑 闪的奖牌,见证着新华路街道的

2016年,新华路街道办事处 地区生产总值完成31.23亿元,财 政收入完成2.43亿元,规模以上工 业增加值完成7.58亿元,固定资产 投资完成29.3亿元,社会消费品零 售额完成36.98亿元,招商引资到 位资金完成2亿元,城镇居民人均 可支配收入达到29862元。看似 枯燥的数字背后,是新华人的齐心 协力、埋头苦干、奋勇拼搏、开拓创 新的汗水与足迹,透过这些数字,

一个发展思路清晰坚定,经济发展 奋力前行、城乡面貌持续改善、民 生福祉稳步提升的活力宜居新华 的轮廓日渐清晰。

新郑市区生活的人,都会熟悉这些地方,而这些地方同属 成立于2001年的新华路街道办事处,因总面积 12.6平方公里、管辖18万人口、囊括新郑市中心,毋庸置

会说黄帝像丹尼斯生活广场;若要问去哪里吃饭最好?

新郑人会推荐去中华南路餐饮一条街;若要问装修买建

材去哪里?新郑人会给你指出去郑韩路的方向。只要在

外地人进入新郑市区,若要问哪里最繁华?新郑人

新的起点,扬起新的风帆,启动新的征程。2017年 是新华路街道项目推进攻坚年,该街道以八大工作领导 小组和四大管区为推进机制,以城市建设提质工程为总 抓手,打造活力新华、宜居新华、文明新华和平安新华。 郑报融媒记者 杨宜锦

通讯员 姚小让 孙航威/文 李建设/图

疑成为新郑市区的年轻"老大哥"。



新郑市市直小学奠基仪式

增加资金投入 稳步推进城镇化建设

进入4月,天气渐暖,新郑市 区大小游园里游人渐渐多了起 来,跳广场舞的,打太极的,跑步 的,年轻人、中年人、老年人用自 中,表达对该办事处在安置工作 己的方式诠释着各自的幸福感。

"现在退休了,休闲健身就到 旁边的郑风苑,挨着黄水河,空气 也好,心情也美美哒!"一名正在 健身的居民告诉记者,自己原是 张龙庄的,现在搬进了盛世龙城 小区,环境优美,生活便利,感觉 很幸福。

去年以来,新华路街道将棚 户区改造作为改善民生、统筹城 乡发展的重点工作加以推进,全 力推进以人为本的新型城镇化建 设,让居民在棚改中得实惠、住上

建设安置房约10万m²,已实现 282户顺利回迁安置。其中,张龙 庄盛世龙城建成安置房436套,已 实现每户两套安置;裴大户寨公 园里已建成首套安置房234套,实 现每户首套安置;边家缔景天城 建成安置房130套,可实现居民全 部安置。后屯金都花园二期在建 安置房5万m²420套。

华路街道办事处门前,五宅庄社 638户平稳回迁安置。

这里,把一面写有"一心为民、造 福一方"锦旗送到办事处干部手

民组位于双洎河治理区域,该村 组从宣传发动,到签订协议,再到 分房安置,仅仅用了20多天时间, 这在新华路街道办事处城中村改 造工作中创造了奇迹,如此"奇 迹"源自该街道工作队坚持不懈 的努力付出和为民服务办实事的 工作作风,他们和群众谈心交心, 一切从实际情况出发,从群众的 利益出发,把好事办好,把实事办

实,在顺利完成城中村改造任务 的同时,收获了居民的认可赞扬。

资金投入,加快推进棚户区改造, 稳步推进城镇化建设。要科学规 划项目,增加资金投入,对已启动 的项目进行清零扫尾;制定辖区 棚户区改造三年行动计划,全力 攻坚;加快推进边家缔景天城、裴 大户寨公园里、后屯金都花园二 期、盛世龙城、华城铂宫、幸福港 湾等项目建设,尽快实现裴大户 2017年1月11日上午,在新 寨、边家、端湾、双龙寨等社区共



区后端湾居民组的群众代表来到 中为民办实事工作作风的赞许。 新华路五宅庄社区后端湾居

2017年新华路街道持续增加

任,再至新华路办事处党工委书记, 下,新华路街道要坚持开放创新双驱 仪刚一步一个脚印,多年的工作历 动,把开放作为提升竞争力的重要抓

此外,作为辖区的优势所在,新 华路街道将着力打造"丹尼斯"商业零 售商圈,健全以餐饮、酒店等为代表的 城市商业体系,为群众提供更为便捷

农贸市场等行业健康快速发展。

最具竞争力的环境才能孕育出 最有活力的产业。产业的快速发展 很大程度上取决于思想观念的转变

为增强经济发展软实力,优化 强居民就业本领。

强化城市生态治理 打造宜居新华工程

2月8日,新春伊始,在细碎的 雪花中,新郑市市直小学开工奠基 仪式在新华路街道裴大户寨社区举 行。百年基业,教育为本。仪刚深 切知道教育事业的重要性,因此也 把市直小学项目作为头件民生实事 进行落实,力排重重困难,使得市直 小学项目在最快的时间启动建设。

民之所望,政之所向。去年以 来新华路街道加大民生领域投入, 办好民生实事,增进人民福祉。

对人民路、金城路、新华路和中 华路进行改造,配合做好海绵城市 建设;在3月10日前完成600余个墓 地迁移工作,配合故城遗址公园建

设;推进仓城路、洧水路两个农贸市 场建设,构建5分钟便民服务圈。

年底前完成陶文路西延至文化 路、文化路北延、华瑞路升级改造、 繁荣街扫尾等工作;完成办事处文 化服务中心建设并开展丰富活动; 做好老一中公共停车场建设……一 笔一笔的民生实事任务清单清晰地 印刻在新华路街道办事处主任冯举

城区,为完成辖区城市功能,增强承 载力,新华路街道强化城市综合治 理,加快宜居宜业中心城市建设。

完善社区基础设施。对小高庄

大街、祥和1-4街、金城路两侧及后 屯社区的部分背街小巷进行彻底改 造,配备路灯、垃圾桶、健身器材、监 控等设施,不断优化居民居住环境。

完善社会服务设施。在3个社 区托老站基础上,新启动两个托老 站建设(张龙庄、阁老坟)。投资700 万元高标准完成新华路街道卫生服 务中心医养中心建设。常抓城市卫 生环境。持之以恒抓好城市卫生环 境综合治理,巩固国家卫生城市创 建成果。全面加强水环境综合治 理,配合推进双洎河、黄水河生态治 理工程,高标准建设双洎河生态廊 道、生态水系。

提升城市文明素质 打造文明新华工程

三年行动计划,将文化服务中心打造 成精品和亮点。在白庙范、张龙庄、张 玉庄、双龙寨建设党建示范点,完善党 建阵地。在领秀城、仓城、张玉庄3个 社区文明志愿者服务站基础上,新建 6个服务站点,继续开展各项文明志 愿服务活动,在已具备条件的五宅庄 社区、阁老坟社区建设非物质文化遗 产展示室(村史馆),为"百千万文化惠 民工程"提供特色文化阵地。

丰富活动。在社区建立"盘 ""广场舞""文艺戏曲"等表演队 伍,培育精品特色节目。积极参加

辖区居民积极性。健全"文明志愿 服务"制度,完善活动资料,将文明 志愿服务站打造成文明素质提升的 基层阵地。组织"好婆婆""好媳 妇""好市民"等荣誉评选活动,弘扬

着力平安街道建设 打造平安新华工程

充分发挥办事处社会治安综合 治理委员会作用,不断完善矛盾排 查、司法调解、行政裁决等制度,畅 通信访渠道,坚持矛盾排查、领导接 访等制度,认真落实"一单式"走访。

建立全方位立体化的社会治安 防控体系,夯实平安建设基层基 础。规范社区综治中心建设,对监 控平台进行升级改造。建立"十户 联防"机制,建立12支社区治安巡逻 志愿者队伍,新增2辆巡防车辆,提 高街头巡防频率和覆盖面。动员 2400余名居民成立平安志愿者队 伍,全力做好社会面防控。

实施"百店联防"工程,建立联防联 治体系,与市119消防指挥中心并网,实 现救援力量在事故发生后3分钟内到达 现场。加强对公共场所、重点企业、在 建工地等重点部位的安全监管。

2017年新华路街道的展望是:地 区生产总值完成32.15亿元,年均增长 3.7%;财政收入完成2.55亿元,年均增 长5%;规模以上工业增加值完成6.5 亿元;城镇居民人均可支配收入达到 30800元,年均增长10%居民人均可支 配收入增至3万元,在当前新常态下, 想要实现这个目标并不容易。而将其 写进2017年度工作目标报告里,则显 示出新华路街道对未来的坚定信心。

"居民收入增长要与新华经济 增长同步,这是前提。"仪刚说,必须 让居民切实感受到收入增加,增强

抓班子、带队伍、重活动、强阵地 抓好党建统领中心工作

为增强党委班子的凝聚力和战 斗力,充分发挥基层党支部的战斗堡 垒作用和党员领导干部的模范带头 作用,4月12日,新华路街道召开了 党建工作推进会,仪刚邀请市委组织 部领导,带领班子成员、各社区支部

保障。以党建为统领,新华路街道 结合实际,创新提出"抓班子、带队 伍、重活动、强阵地"的工作方法,完 善基层党建基础设施建设,建立党 建信息平台,健全"三会一课"制度, 提升基层党支部领导班子整体素 质,提高凝聚民心、推进工作能力, 让每一位党员都能在建设活力新 华、宜居新华、平安新华、文明新华 好基层党建是完成各项工作的重要 中建功立业,切实增强群众的获得 工作成效。

仪刚要求全体班子成员和支部 书记做到善于率先垂范,善于沟通 协调,善于学习实践,善于思考提 升,人人成为"能说、能写、能干"全 料)、摸得到(硬件设施)、看得见(管 理秩序)、听得清(民声民意)"党建







坚持开放创新双驱动 打造活力新华工程

人要有精气神才美一样。"从新郑 居新华"的奋斗目标。 市爱卫办主任,到新郑市工信委主 练让他对于工作精益求精。

新郑市委书记刘建武查看市场建设情况

深入实施"双融入、双承接"发展战 经济发展贡献率达30%以上。

一个地方要有活力才美,就像一个 "活力新华、文明新华、平安新华、宜

的购物、休闲、娱乐、餐饮商业格局。

和发展环境的优化。

提升辖区专业市场的质量和效 经济发展环境,新华路街道实施"五 手,把创新作为发展动力转换的根本 益,推动中华路特色餐饮、郑韩路汽 单一网"制度,完善办事处及社区便 甫一上任,仪刚就一人骑着自 途径,积极打造创新创业平台,大力 车销售租赁市场换挡升级,做大做 民服务中心(站点)建设,实现行政 行车开始到各个社区里"转悠",与 培育电子商务、教育培训等新产业, 强做专。不断发展壮大楼宇经济。 审批和公共服务的"一站式"网上办 居民聊天,与社区干部交流,一个月 扶植培育大企业大品牌,为经济发展 以物流快递企业引进培植、物流设 理。开设"四点半课堂"、"心理咨询 内把辖区12个社区摸了个"底朝 注入新动力,为打造活力新华奠定基 施整合完善、物流信息平台建设为 师培训"、"老年大学"、"互联网+"、 天",倾听到了群众最真实的想法, 础。"仪刚坚定地表示,新华路街道力 重点,扶持壮大物流快递市场。促 家政服务、电焊工等实用技能培训, 准确号住了发展新华的强劲脉搏: 争用3年时间实现三产服务业对辖区 进家政、保姆、特长培训、礼仪庆典、 建立常态化劳动技能培训机制,增